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Základní uměleckou školu Svitavy zřizuje Město Svitavy jako jednu ze svých příspěvkových 
organizací. Škola vykonává vzdělávací činnost ve třech uměleckých oborech: hudebním, 
tanečním a výtvarném. Působí na adrese T. G. Masaryka 25A ve Svitavách a v Březové nad 
Svitavou, Moravské náměstí 65, kde je odloučené pracoviště. 
Kapacita školy 810 žáků byla ve školním roce 2022/2023 naplněna z 88 %. V tomto školním 
roce se vzdělávalo v přípravných ročnících I. stupně a základním studiu I. a II. stupně celkem 
709 žáků, z toho 459 v oboru hudebním, 121 v tanečním a 129 ve výtvarném. Výuka byla 
realizována podle Školního vzdělávacího programu Základní umělecké školy Svitavy. 
Škola seznamuje veřejnost se svou činností a vzdělávacími výsledky na svých webových 
stránkách, v místním tisku a na akcích školy. 
  

Podmínky ke vzdělávání 
Podmínky ke vzdělávání žáků ZUŠ Svitavy jsou zajištěny tak, aby umožňovaly vzdělávání dle 
Školního vzdělávacího programu Základní umělecké školy Svitavy. Prostory školy splňují 
hygienické a bezpečnostní normy (viz část kontroly většího rozsahu).  Vybavení školy je 
průběžně udržováno a obnovováno dle finančních možností školy. Problémem v této oblasti 
je zastaralé vybavení klavírního oddělení. Škola má tři klavírní křídla již za jejich životností a 
klavírní křídlo v koncertním sále má prasklou rezonanční desku, což je neopravitelná závada. 
Vedení školy již 2x podávalo žádost o grant v rámci akce Piana do škol a dlouhodobě 
komunikuje se zřizovatelem potřebu danou situaci řešit.  
Výuka multimediální tvorby byla přesunuta do souborové učebny oproti výtvarnému 
ateliéru, což umožnilo lepší spolupráci učitelů i žáků a byla vybavena novým audiovizuálním 
zařízením. Se zřizovatelem řešíme přípravu rekonstrukce a vybavení nových prostorů pro 
potřeby výtvarného oboru, který má momentálně nedostatečnou prostorovou kapacitu.  
Koncertní sál je využíván také jako druhý taneční sál, což znesnadňuje prezentační možnosti 
hudebního oboru. Zřízení dalšího sálu je vázáno na přestěhování výtvarného oboru do 
nových prostorů, a tak je provoz koncertního sálu řešen momentálně kompromisy všech 
uživatelů. Na veřejné prezentace škola využívá obvykle prostory Ottendorferovy knihovny, 
multifunkčního centra Fabrika a Nadace J. Plívy. 
Od září 2022 škola organizuje akce v rámci OP JAK. Inovativního vzdělávání se ve školním 
roce 2022/2023 účastnili žáci tanečního oboru, smyčcového souboru a pěveckého sboru. 
Zapojení do operačního programu přispělo ke zkvalitnění i zpestření výuky. První 
monitorovací zpráva, podána koncem školního roku, prošla bez závad. 

 
Řízení školy 

Ředitelka zřizuje jako svůj poradní orgán pedagogickou radu školy, kterou tvoří všichni 
pedagogičtí pracovníci školy. Pedagogická rada měla v průběhu školního pět jednání. Učitelé 
pracují v předmětových komisích. Předmětové komise se setkávaly dle potřeby jednotlivých 
komisí. Poradním orgánem vedení školy je umělecká rada školy. Z důvodu zkvalitnění 
provozu v pobočce Březová nad Svitavou je jedna z učitelek pověřena i činnostmi 
organizačního charakteru. Provozní porady probíhaly jednou za měsíc. V průběhu školního 
roku vedení školy provádí pravidelnou kontrolní a hospitační činnost. V závěru roku ředitelka 
se všemi zaměstnanci realizuje hodnotící pohovor. 
 

Personální oblast včetně DVPP 
V personální oblasti se podařilo doplnit kolektiv učitelů o Františka Soukala, učitele hry na 
klavír a varhany, který také korepetoval taneční obor. Na částečný úvazek v sólovém zpěvu 
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nastoupila Tereza Vorbová. Na plný úvazek přešla Marie Dvořáková, vyučující sólového 
zpěvu, hudební nauky a hry na housle. Změnilo se vedení předmětové komise recepce a 
reflexe hudby, kde Františka Bočka nahradil Jakub Dobeš. Odloučené pracoviště v Březové 
nad Svitavou dostala na starost Milada Dvořáková.  
Další vzdělávání pedagogických pracovníků bylo realizováno převážně z operačního 
programu Jan Ámos Komenský. Celkem se učitelé účastnili 32 vzdělávacích programů a 20 
programů vzájemné spolupráce. V prostorách školy jsme pro učitele zorganizovali několik 
vzdělávacích programů: seminář Hudební jazyk kytaristy a rokového hudebníka V. Rokyty, 
školení improvizace houslisty J. Sychy, seminář firmy KORG. Cíle plánu DVPP pro školní rok 
2022/2023 byly splněny. 

 
Spolupráce ve školním roce 2022/2023 

Spolupráce probíhala ve škole v několika rovinách. Jednak se pomocí spolupráce realizovalo 
další vzdělávání, kdy v určité oblasti zkušenější kolega proškolil další učitele, dále formou 
společných uměleckých a vzdělávacích projektů, které měli možnost vidět i diváci při 
veřejných prezentacích (například taneční vystoupení na živou hudbu, výtvarné dekorace na 
vystoupení tanečního oboru, vzájemné „hostování“ žáků i učitelů při vystoupeních jiných 
souborů atd.).  
Výrazně se zintenzivnila spolupráce s dalšími organizacemi ve městě. S hudebním 
programem jsme vystoupili pro místní Charitu, Klub seniorů, ZO Kardio Svitavy, pro Krůček 
nebo na setkání dobrovolných hasičů Pardubického kraje,  taneční obor vystoupil v Senior 
centru nebo ve Fabrice ke Dnu matek atd. 
Mimo město škola také spolupracovala s různými subjekty. Například dechové oddělení 
pravidelně v průběhu roku vystupovalo v obci Karle, taneční obor navázal spolupráci se 
symfonickým orchestrem Boskovice, se kterým měl v Boskovicích vystoupení. 
Ve školním roce jsme realizovali výměnu koncertních akcí s družební školou ze Žiaru nad 
Hronom. Tentokrát jsme 8. – 11. listopadu 2022 přivítali hosty ze Slovenska zde, kde jsme 
společně na koncertech pro školy i veřejnost představili program na téma lidský hlas. 
V návaznosti na přijímací řízení jsme organizovali pro místní mateřské školy 21. 6. 2023 
program Putování po „zušce“, při kterém jsme dětem představili ukázky jednotlivých 
činností, se kterými se mohou v naší škole setkat. Zkusili si tanec i „výtvarno“, seznámili se 
s hudebními nástroji a viděli i představení muzikálu O 12 měsíčkách. 
Při organizování svých činností škola úzce spolupracuje s místními i oblastními vzdělávacími 
institucemi. Velmi důležitou oblastí naší práce je komunikace a spolupráce s rodiči žáků, bez 
které by se některé akce vůbec nemohly konat. 
ZUŠ Svitavy je členem AZUŠ i spolku Umělecká rada ZUŠ ČR, přičemž tři vyučující jsou 
předsedkyněmi krajských sekcí (sólový zpěv, sborový zpěv a smyčcové nástroje). 
 

Přijímací řízení pro školní rok 2023/2024 
Přijímací řízení probíhalo v několika kolech tak, aby byl podchycen zájem všech dětí a rodičů 
o studium uměleckých předmětů a kvalitní trávení volného času.  
První kolo se konalo v návaznosti na termíny zápisů do ZŠ a MŠ 26. – 27. dubna 2023, a to do 
všech tří oborů vzdělávání: hudebního, tanečního i výtvarného. Přihlášení probíhalo formou 
elektronického rezervačního systému školy.  Druhé kolo proběhlo na závěr školního roku 26. 
a 27. června 2023 již s možností vyplnit přihlášku elektronicky, přímo do programu 
Klasifikace. V září 2023 ještě proběhlo doplňující přijímací řízení v hudebním oboru za místa 
uvolněná po žácích, kteří již do dalšího ročníku oproti předpokladu nenastoupili. 
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Podrobnosti o kriteriích pro přijetí jsou trvale zveřejněny na webových stránkách školy 
v sekci Pro rodiče. 
 

Kontroly většího rozsahu 
Ve školním roce 2022/2023 v organizaci proběhly tyto kontroly většího rozsahu: 

• SIBP, stav BOZP; kontrola proběhla 31. 10. 2022 
závěr: bez závad; nápravná opatření a doporučení: žádná 

• Krajská hygienická stanice Pardubického kraje se sídlem v Pardubicích 
dne 3. 11. 2023 
závěr: bez závad; nápravná opatření a doporučení: žádná 
 

Vyhodnocení dotazníku pro rodiče (hodnocení školního roku 2022/2023) 
Před koncem školního roku jsme požádali rodiče v návaznosti na pravidelnou komunikaci a 
spolupráce o zodpovězení několika otázek týkajících se výuky žáků, provozu školy i jejich 
zapojení do života školy. Při rozboru odpovědí dotazníku jsme dostali přes 90% kladných 
odpovědí u otázek: Jste spokojeni s přístupem učitelů k Vašemu dítěti?, Sděluje Vám Vaše 
dítě dojmy z výuky?, Máte dostatek informací o vzdělávacích výsledcích dítěte?, Má Vaše 
dítě dostatek příležitostí k prezentaci svých studijních výsledků?, Vyhovuje Vám organizace 
chodu školy?, Vyhovuje Vám způsob jednání se zaměstnanci školy?, Vyhovuje Vám interiér a 
vybavení školy?, Vyhovuje Vám množství a četnost aktivit školy?, Považujete propagaci školy 
za dostatečnou?. Přes 75% rodičů odpovědělo kladně na otázku: Účastníte se pravidelně akcí 
školy?. Nižší výsledky byly u dvou otázek mapujících, jakým způsobem pracují rodiče 
s informacemi poskytovanými školou: webové stránky pravidelně navštěvuje pouze 42% a s 
elektronickou žákovskou knížkou pracuje pouze 61% rodičů.  
Všechny podněty byly zpracovány. Ty, co se týkaly doplnění vybavení chodeb, byly řešeny 
před začátkem dalšího školního roku. Z důvodu rozšíření možností přenosu informací ze 
školy na veřejnost byly začátkem školního roku zřízeny FB stránky školy. 

 
Zájezdová činnost 

Oblíbenou součástí práce se žáky se staly zájezdy, při kterých mohou shlédnout vystoupení 
profesionálních souborů, případně se podívat na jejich přípravu.  V tomto roce jsme 
zorganizovali pro taneční obor zájezd na baletní představení Carmen do Ostravy 4. 10. 22, a 
dále zájezd na Den otevřených dveří Taneční konzervatoře Brno 20. 10. 22, kde se žáci měli 
možnost přímo účastnit výuky jednotlivých tanečních předmětů.  Pro hudebníky to byl zájezd 
na operu Ferda Mravenec do Brna 22. 10. 22 a zájezd do firmy Petrof 13. 6. 23, při kterém si 
klavíristé mohli vyzkoušet různé typy špičkových klavírů. Uspořádali jsme také zájezd na 
generálku Smetanovy Litomyšle, kdy jsme se také podívali do prostorů zámeckého pivovaru, 
kde se narodil B. Smetana. 
 

Aktivity školy pro veřejnost ve školním roce 2022/2023 
V průběhu školního roku ZUŠ Svitavy organizovala 150 akcí. V prvním pololetí se většina 
konala v adventním čase. Ve druhém pololetí probíhaly soutěže ZUŠ, ZUŠ Open, Svitavské 
komoření, koncerty absolventů, oborové koncerty, většina vystoupení tanečního oboru 
včetně XXVIII. Večera tance, výstavy výtvarného oboru i Závěrečný koncert a Letní zahrada. 
Učitelé vystupovali průběžně se svými žáky a sami na dvou koncertech učitelů.  
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Akce ZUŠ Open probíhaly v týdnu od 22. do 26. května 2023. Na projektu ZUŠ Open se 
podíleli všichni zaměstnanci školy a jednotlivé akce se setkaly s velkým zájmem místních 
obyvatel. 
Ve školním roce 2022/2023 jsme pokračovali ve spolupráci s SKS formou projektu Šance pro 
mládí a naši žáci zahajovali 5 koncertů KPH. 
Ve dnech 10. - 12. 5. 2023 proběhl 3. ročník celostátní soutěžní přehlídky komorních souborů 
Svitavské komoření s celkovou účastí 140 uskupení, s počtem přes 600 hudebníků z celé 
republiky. Výkony soutěžících posuzovalo šest odborných porot složených z vyučujících ZUŠ, 
konzervatoří, AMU a JAMU, které rozdaly celkem 132 bronzových, stříbrných a zlatých 
pásem a 31 mimořádných ocenění. Škola oslovila svitavské podnikatele a získala z jejich řad 4 
sponzory. 
Výběrové kolo soutěže v populárním zpěvu Svitavský slavík proběhlo 10. 10. 2022. Ve finále, 
které se konalo 25. 10. 2022 v sále svitavské Fabriky, rozdala odborná porota celkem 17 
diplomů. Svitavským slavíčkem se stala Gréta Fadrná a Svitavským slavíkem Eva Kopřivová, 
která zároveň obdržela i Cenu diváků. 

 
Vzdělávací výsledky žáků a studentů 

K 30. 9. 2022 škola měl 709 žáků, z toho 459 v hudebním, 121 v tanečním a 129 ve 
výtvarném oboru. 

Počty žáků podle prospěchu 2. pololetí 2022-2023 

Obor Celkem Vyznamenání Prospěl Neprospěl Ostatní* 

hudební 456 393 14 0 49 

taneční 113 86 7 0 20 

výtvarný 121 114 0 0 7 

Celkem 690 583 21 0 76 

 
*Ostatní = žáci přípravných ročníků dostávají potvrzení o studiu. 

 
 
 

 
 
 
 
 

Žáci tanečního oboru ukončili studium veřejným vystoupením ve Fabrice, na XXVIII. Večeru 
tance. Žáci výtvarného oboru vystavovali své práce na velké oborové výstavě v Trámu 
(vernisáž 16. 3. 2023) a absolventské výstavě na Živé zdi (červen 2023). Absolventi 
hudebního oboru vystoupili na šesti koncertech. 
 

Úspěchy žáků a souborů na soutěžích  
 

Celostátní soutěžní přehlídka Svitavské komoření 
Žesťový soubor                    zlaté pásmo a mimořádné ocenění poroty (L. Moravec) 
Pěvecké trio La Liena         zlaté pásmo a mimořádné ocenění poroty (D. Pražáková) 

Počty absolventů školního roku 2022-2023 
 Celkem Dívky taneční výtvarný hudební Kolektivní 

1. stupeň 49 38 6 9 33 1 

2. stupeň 15 9 1 2 12 0 

Celkem 64 47 7 11 45 1 
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Pěvecké trio PANDAMIK   zlaté pásmo (D. Pražáková) 
JOKE Svitavy                      mimořádné ocenění poroty (B. Havelka) 
Bubny Svit                         stříbrné pásmo a mimořádné ocenění poroty (B. Havelka) 
Trubači Svitavy                          stříbrné pásmo (J. Dvořák) 
Pěvecké duo Svitavy          stříbrné pásmo (D. Pražáková) 
Pěvecké duo MAKA          stříbrné pásmo (D. Pražáková) 
Pěvecké duo MIKI              stříbrné pásmo (D. Pražáková) 
houslové duo Svitavy      stříbrné pásmo (K. Benešová) 
Flétnové duo   bronzové pásmo (M. Dvořáková+J. Dvořák) 
Březotrio   bronzové pásmo (M. Dvořáková) 

Celostátní soutěžní přehlídka Mládí a Bohuslav Martinů 
Ludmila Nahodilová        zlaté pásmo ve hře na housle (K. Benešová) 
Viktorie Roidlová                 stříbrné pásmo ve hře na housle (K. Benešová) 
Juraj Mjachký                    bronzové pásmo ve hře na klavír (P. Kašpar) 

Celostátní soutěž pěveckých sborů Porta Musicae v Liberci 
Svitavský dětský sbor  zlaté pásmo (D. Pražáková) 

Mezinárodní soutěže Pražský pěvec 
Eva Kopřivová   Čestné uznání a Cena poroty (D. Pražáková) 

Celostátní soutěž Plzenecké housličky 
Viktorie Roidlová  1. cena (K. Benešová) 

Ústřední kolo soutěže ZUŠ 
Žesťový soubor  2. cena (L. Moravec) 

Krajské kolo soutěže ZUŠ 
ve hře na elektronické klávesové nástroje 

Ilona Halamková              1. cena (M. Pražák) 
ve hře na akordeon 

Jonáš Komůrka                      2. cena (M. Zobačová) 
ve sborovém zpěvu 

Svitavánek                   1. cena s návrhem na postup do ústředního kola (D. Pražáková) 
Svitavský dětský sbor            2. cena (D. Pražáková) 
Proměny                           2. cena (D. Pražáková) 

v komorní hře s převahou žesťových dechových nástrojů 
Žesťový soubor                  1. cena s postupem do ústředního kola (L. Moravec) 

v komorní hře s převahou dřevěných dechových  nástrojů 
Flétnové duo                        3. cena (M. Dvořáková+J. Dvořák) 

 
Přijetí na vyšší typy uměleckých škol 

Konzervatoř Pardubice:  Ludmila Nahodilová (housle, vyučující K. Benešová) 
Střední umělecko-průmyslové školy: Lucie Vyhlídalová  

Barbora Havlíčková (vyučující P. Fiala) 
 
Nejlepší žáci byli oceněni na slavnostním Závěrečném koncertě ve Fabrice dne 15. 6. 2023. 
 

 

Ve Svitavách 30. 10. 2023 

       Mgr. Renata Pechancová, ředitelka školy 


